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1) Según establece el Plan General de Contabilidad, aprobado por el Real De-
creto 1514/2007, de 16 de noviembre:  

a) Los bienes de inmovilizado material recibidos en concepto de aportación no 
dineraria de capital serán valorados por su valor actual en el momento de la apor-
tación. 

b) En las permutas no comerciales, el inmovilizado material recibido se valo-
rará por el valor razonable del bien en el momento de realizar la transacción. 

c) La obsolescencia técnica o comercial no debe tenerse en cuenta al estable-
cerse el cálculo de las amortizaciones del inmovilizado material. 

d) La amortización de un elemento del inmovilizado material se realizará de 
forma independiente para cada parte del mismo que tenga un coste significativo 
respecto al coste total del elemento y una vida útil distinta del resto del elemento. 

 

2) En relación con la obligatoriedad de aplicación del Plan General de Conta-
bilidad, el artículo 2 del Real Decreto 1514/2007, de 16 de noviembre, señala 
que:  

a) No tendrá carácter vinculante el marco conceptual recogido en la primera 
parte del Plan General de Contabilidad y los movimientos contables incluidos en la 
quinta parte.  

b) No tendrán carácter vinculante los movimientos contables incluidos en la 
quinta parte del Plan General de Contabilidad y los aspectos relativos a numeración 
y denominación de cuentas incluidos en la cuarta parte, excepto en aquellos aspec-
tos que contengan criterios de registro o valoración. 

c) No tendrán carácter vinculante los movimientos contables incluidos en la 
quinta parte del Plan General de Contabilidad y los aspectos relativos a numeración 
y denominación de cuentas incluidos en la cuarta parte. 

d) No tendrán carácter vinculante el marco conceptual recogido en la primera 
parte del Plan General de Contabilidad ni los aspectos relativos a numeración y 
denominación de cuentas incluidos en la cuarta parte, excepto en aquellos aspectos 
que contengan criterios de registro o valoración.  
 

3) De acuerdo con la normativa de Sociedades de Capital ¿Qué importe mí-
nimo deberá destinarse a dotar la reserva legal? 

a) Una cifra igual al 20% del beneficio del ejercicio, hasta que ésta alcance, al 
menos, el 10% del capital social. 

b) Una cifra igual al 10% del beneficio del ejercicio, hasta que ésta alcance, al 
menos, el 20% del capital social. 

c) Una cifra igual al 10% del beneficio del ejercicio, hasta que ésta alcance, al 
menos, el 10% del capital social. 

d) Una cifra igual al 20% del beneficio del ejercicio, hasta que ésta alcance, al 
menos, el 15% del capital social. 
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4) El Plan General de Contabilidad Pública establece que la información in-
cluida en las cuentas anuales debe cumplir los requisitos o características 
siguientes: 

a) Claridad, relevancia, fiabilidad e integridad. 
b) Claridad, relevancia y comparabilidad. 
c) Claridad, relevancia, fiabilidad y comparabilidad. 
d) Claridad, relevancia, fiabilidad, comparabilidad e integridad. 
 

5) De acuerdo con el Plan General de Contabilidad Pública, las desviaciones 
de financiación negativas del ejercicio correspondientes a gastos con finan-
ciación afectada: 

a) Se sumarán al resultado presupuestario del ejercicio. 
b) Se restarán del resultado presupuestario del ejercicio. 
c) Se sumarán al remanente de tesorería total. 
d) Se restarán del remanente de tesorería total. 
 

6) El Plan General de Contabilidad Pública establece que, en caso de conflicto 
entre principios contables: 

a) Deberá prevalecer el principio que mejor conduzca a que las cuentas anua-
les expresen la imagen fiel del patrimonio, de la situación financiera y del resultado 
económico patrimonial de la entidad. 

b) Deberá prevalecer el principio de prudencia sobre los demás principios, aun-
que esta prevalencia, en todo caso, estará subordinada a la imagen fiel que deben 
proporcionar las cuentas anuales. 

c) Deberá prevalecer el principio de importancia relativa sobre los demás prin-
cipios, aunque esta prevalencia, en todo caso, estará subordinada a la imagen fiel 
que deben proporcionar las cuentas anuales. 

d) Deberá prevalecer el principio de imputación presupuestaria sobre los de-
más principios, aunque esta prevalencia, en todo caso, estará subordinada a la ima-
gen fiel que deben proporcionar las cuentas anuales. 
 
7) Respecto a los métodos de selección de inversiones y sus características: 

a) El criterio o modelo del plazo de recuperación de una inversión se basa en 
un criterio de rentabilidad. 

b) En el método de la Tasa Interna de Rendimiento o Retorno (TIR), con ca-
rácter general, se considera que la empresa reinvierte los flujos netos de caja gene-
rados por el proyecto a una tasa de rendimiento distinta a la tasa de rendimiento del 
proyecto. 

c) Los análisis de sensibilidad que se realizan a los proyectos de inversión 
consisten en calcular los flujos netos de caja según se modifican al alza o a la baja 
las distintas variables relevantes que intervienen en la determinación de la rentabi-
lidad del proyecto. 

d) La tasa de descuento es un elemento irrelevante en la toma de decisiones 
para elegir entre inversiones homogéneas (mismos desembolsos iniciales e idéntica 
duración temporal) cuando aplicamos el modelo del Valor Actual Neto (VAN). 
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8) En el método de amortización francés de un préstamo, suponiendo que se 
mantiene fijo el tipo de interés durante la vida del mismo: 

a) Las cuotas de intereses disminuyen a lo largo del tiempo. 
b) Las cuotas de amortización de capital son constantes a lo largo del tiempo. 
c) Las cuotas totales (suma de las cuotas de amortización más las cuotas de 

intereses) a pagar, varían a lo largo del tiempo. 
d) Las cuotas de intereses se calculan sobre el capital inicial.  

 

9) La demanda del bien X se caracteriza por tener una elasticidad precio igual 
a -2, una elasticidad renta de -0,5 y una elasticidad precio cruzada con el bien 
Y de +2,5. Podemos afirmar que se trata de un bien: 

a) Elástico, inferior y complementario de Y. 
b) Inelástico, superior y complementario de Y. 
c) Elástico, inferior y sustitutivo de Y. 
d) Inelástico, inferior y sustitutivo de Y. 

 

10) El precio de un determinado producto en el año 2004 era 60 €. Los índices 
de precios simples de este producto son 𝑰(𝒑)𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎𝟔 = 1,3 y 𝑰(𝒑)𝟐𝟎𝟎𝟎
𝟐𝟎𝟎𝟒= 1,2. A partir 

de esta información, podemos afirmar que: 
a) El precio de este producto en el año 2000 es 72 €. 
b) El precio de este producto en el año 2006 es 93,6 €. 
c) El precio de este producto en el año 2006 es 65 €. 
d) El precio de este producto en el año 2000 es 45,5 €. 
 

11) En la estimación de un modelo de regresión lineal simple entre dos varia-
bles, X e Y, el valor del coeficiente de determinación R2 es 0,85. Señale cuál de 
estas afirmaciones es correcta: 

a) La calidad o bondad del ajuste lineal entre ambas variables es buena. 
b) No tenemos información suficiente para valorar la calidad o bondad del 

ajuste. 
c) Hay una relación lineal directa entre la variable dependiente y la variable 

explicativa. 
d) Hay una relación lineal inversa entre la variable dependiente y la variable 

explicativa. 
 

12) En un país, el coeficiente de caja exigido a los bancos privados es el 5%. 
El Banco Central decide incrementar la base monetaria en 1 millón de euros. 
¿Cuál será el aumento total de la oferta monetaria suponiendo que todos los 
agentes económicos llevan inmediatamente todo su dinero a los bancos pri-
vados? 

a) 1 millón de euros. 
b) 5 millones de euros. 
c) 20 millones de euros. 
d) 50 millones de euros. 
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A partir de la información recogida en la tabla 1, que contiene los datos relativos al 
comercio de Navarra con otros países, se responderá a las preguntas 13) y 14): 
 

Tabla 1. BALANZA COMERCIAL DE NAVARRA 
(Datos en millones de euros) 

  Exportación Importación Saldo Cobertura 

 Valor 
% Var. 
anual 

Valor 
% Var. 
anual 

Valor 
% Var. 
anual 

Valor 

2013 7.447,2 2,9% 3.916,6 -9,4% 3.530,6 21,3% 190,2% 
2014 8.141,1 9,3% 4.162,7 6,3% 3.978,4 12,7% 195,6% 
2015 8.539,7 4,9% 4.578,2 10,0% 3.961,5 -0,4% 186,5% 
2016 8.437,2 -1,2% 4.542,3 -0,8% 3.894,9 -1,7% 185,8% 
2017 8.105,9 -3,9% 4.469,2 -1,6% 3.636,7 -6,6% 181,4% 
2018 9.145,3 12,8% 4.855,8 8,6% 4.289,5 18,0% 188,3% 
2019 10.205,4 11,6% 5.465,0 12,5% 4.740,4 10,5% 186,7% 
2020 8.917,7 -12,6% 4.646,4 -15,0% 4.271,3 -9,9% 191,9% 
2021 9.620,8 7,9% 5.742,1 23,6% 3.878,6 -9,2% 167,6% 
2022 10.700,7 11,2% 7.281,4 26,8% 3.419,3 -11,8% 147,0% 
2023 

(ene-jun) 5.475,7 -1,0% 3.736,2 0,6% 1.739,4 -4,5% 146,6% 

Fuente: ICEX. 
 

13) Teniendo en cuenta el dato del saldo de la balanza comercial de Navarra 
en 2019 se puede afirmar que, en ese año: 

a) Hubo entrada neta de dinero como consecuencia de la diferencia entre la 
compra y la venta de bienes de navarra con otros países. 

b) Navarra exportó bienes y servicios por un importe superior a las importacio-
nes de los mismos. 

c) Navarra tuvo un saldo positivo de todas las transacciones económicas con 
otros países con los que mantiene relaciones comerciales. 

d) Navarra tuvo que incrementar su endeudamiento para hacer frente a las 
importaciones. 
 

14) Se puede concluir, observando los datos de la tabla 1 que: 
a) El año 2022 es en el que las arcas navarras tuvieron el resultado más favo-

rable de la serie temporal, como consecuencia de su comercio internacional.  
b) El año 2014 fue el año en que menos cantidad de productos exportó Nava-

rra. 
c) En el año 2017 el importe de los ingresos generados por las exportaciones 

eran el 181,37% del importe de gasto por las importaciones. 
d) En el año 2019 la diferencia entre el número de productos exportados e 

importados por Navarra ascendió a 4.740,38 millones de euros.  
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15) ¿Cuál es el componente predominante del sistema de recursos propios de 
la Unión Europea? 

a) Las contribuciones basadas en la Renta Nacional Bruta. 
b) Los derechos de aduana. 
c) Las contribuciones basadas en el Impuesto sobre el Valor Añadido. 
d) Los recursos derivados de la base consolidada común del Impuesto sobre 

Sociedades. 
 

16) La orientación de la política general y las prioridades de la Unión Europea 
las determina:  

a) El Parlamento Europeo. 
b) El Consejo Europeo. 
c) El Consejo de la Unión Europea. 
d) La Comisión Europea. 
 

17) El 21 de julio de 2020 la Unión Europea acordó la puesta en marcha del 
Instrumento Europeo de Recuperación (Next Generation), dotado con 750.000 
millones de euros. Dichos euros se destinarán: 

a) Todo el importe a transferencias directas a los países de la Unión Europea. 
b) Todo el importe a préstamos reembolsables a los países de la Unión Euro-

pea. 
c) Una parte a transferencias y otra parte a préstamos reembolsables a los 

países de la Unión Europea. 
d) Todo el importe a licitaciones públicas gestionadas por la Comisión Euro-

pea. 
 

18) ¿Cuáles son los dos instrumentos del programa Next Generation Europe 
con mayor dotación presupuestaria?  

a) Mecanismo de Recuperación y Resiliencia (MRR) y REACT UE. 
b) Fondo para la Transición Justa y REACT UE. 
c) Mecanismo de Recuperación y Resiliencia y el Fondo para la Transición 
Justa. 
d) REACT UE y el Fondo para la Transición Justa. 

 

19) El Programa Marco de Investigación e Innovación, Horizonte Europa, de la 
Unión Europea para el periodo 2021-2027 se estructura en tres pilares que son: 

a) Diversificación de la Innovación; Retos industriales; Acciones preferentes 
para el fomento de la competitividad. 

b) Diversificación de la Innovación; Retos Tecnológicos; Acciones prioritarias 
para el fomento de la competitividad. 

c) Ciencia excelente; Desafíos Globales y Competitividad Industrial Europea; 
Europa innovadora. 

d) Innovación Tecnológica; Acciones preferentes para el fomento de la com-
petitividad; Desarrollo de la Inteligencia Artificial avanzada.  
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20) Según el Reglamento (UE) 2021/2116 del Parlamento Europeo y del Con-
sejo de 2 de diciembre de 2021 que regula la financiación, gestión y segui-
miento de la política agrícola común, el Fondo Europeo Agrícola de Garantía 
(FEAGA) financiará: 

a) Las intervenciones en forma de pagos directos a los agricultores en el marco 
de los planes estratégicos de la PAC, en régimen de gestión directa. 

b) Las medidas destinadas a la regulación o al apoyo de los mercados agríco-
las establecidas en el Reglamento (UE) 1308/2013, en régimen de gestión compar-
tida. 

c) Las intervenciones para el desarrollo rural establecidas en el Reglamento 
(UE) 2021/2115, en régimen de gestión directa. 

d) Las intervenciones para el desarrollo rural establecidas en el Reglamento 
(UE) 2021/2115, en régimen de gestión compartida. 
 

21) ¿Quiénes componen el Sistema Europeo de Bancos Centrales (SEBC)? 
a) El Banco Central Europeo, junto con los bancos centrales nacionales de los 

Estados miembros de la UE que han adoptado el euro y los mercados de valores 
europeos. 

b) El Banco Central Europeo y los bancos centrales nacionales de los Estados 
miembros de la UE que han adoptado el euro. 

c) El Banco Central Europeo y los bancos centrales nacionales de los Estados 
miembros de la UE, independientemente de que hayan adoptado el euro o no. 

d) El Banco Central Europeo, junto con los bancos centrales nacionales y los 
bancos comerciales de los Estados miembros de la UE que han adoptado el euro. 

 

22) La unión bancaria en la UE se basa en dos pilares, que son de aplicación 
en los países de la zona del euro y, con carácter voluntario, en los países no 
pertenecientes a la zona del euro. ¿Cuáles son esos dos pilares? 

a) Mecanismo Único de Fiscalización y Mecanismo Único de Coordinación.  
b) Mecanismo Único de Fiscalización y Mecanismo Único de Resolución. 
c) Mecanismo Único de Supervisión y Mecanismo Único de Coordinación. 
d) Mecanismo Único de Supervisión y Mecanismo Único de Resolución. 

 

23) Tanto la Unión Europea como los Estados miembros pueden legislar y 
adoptar actos jurídicamente vinculantes por tratarse de una competencia 
compartida, en el ámbito de:  

a) Política comercial común. 
b) Industria. 
c) Medio ambiente. 
d) Turismo. 
 

  



7 
 

24) Según se establece en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas (LPACAP) el plazo 
para resolver un procedimiento administrativo y notificar la resolución: 

a)  Será como máximo de tres meses cuando las normas reguladoras de ese 
procedimiento no hayan fijado un plazo máximo. 

b) Será como máximo de seis meses cuando las normas reguladoras de ese 
procedimiento no hayan fijado un plazo máximo. 

c) Deberá ser suspendido cuando se soliciten informes preceptivos a un ór-
gano de la misma o distinta Administración por el tiempo que medie entre la petición 
y la recepción del informe.  

d) Podrá suspenderse cuando el interesado promueva la recusación hasta que 
se resuelva ésta por el superior jerárquico. 

 
25) De acuerdo con la Ley 39/2015 (LPACAP), la nulidad de pleno derecho de 
un acto administrativo: 

a)  Podrá ser declarada por la Administración siempre que no hayan transcu-
rrido más de cuatro años desde que se dictó el acto nulo. 

b)  Podrá ser declarada por la Administración siempre que hayan transcurrido 
más de cuatro años desde que se dictó el acto nulo. 

c) Implicará siempre la nulidad de todos los actos, sucesivos y anteriores, dic-
tados en el procedimiento. 

d) Producirá los efectos de otro acto administrativo distinto cuando contenga 
los elementos constitutivos de éste.  
 
26) Las notificaciones administrativas que la Administración practique en pa-
pel: 

a) Deben ser puestas también a disposición de la persona interesada en la 
sede electrónica de la Administración u organismo actuante. 

b) No pueden ser puestas también a disposición de la persona interesada en 
la sede electrónica de la Administración actuante cuando se trate de una persona 
física. 

c) No pueden ser puestas a disposición de la persona interesada en la sede 
electrónica de la Administración actuante en ningún caso. 

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 
 

27) ¿Cuál de las siguientes materias es una competencia exclusiva de Navarra 
en virtud de su régimen foral? 

a) Contratos y concesiones administrativas respetando los principios esencia-
les de la legislación básica del Estado en la materia. 

b) Obras públicas que no tengan la calificación legal de interés general del 
Estado o cuya realización no afecte a otros territorios del mismo. 

c) Ferias internacionales que se celebren en Navarra. 
d) Planificación de la actividad económica y fomento del desarrollo económico 

dentro de Navarra. 
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28) ¿A cuál de estos derechos se reconoce para su protección la posibilidad 
de recurso de amparo constitucional? 

 a) El derecho a la educación. 
 b) El derecho a la protección de la salud. 
 c) El derecho a la vivienda. 
 d) A ninguno de ellos. 
 

29) De acuerdo con la Ley Foral 17/2019, de 4 de abril, de igualdad entre muje-
res y hombres, el Plan Estratégico de Igualdad de Navarra debe aprobarlo: 

a) El departamento competente en materia de políticas de igualdad.  
b) El Consejo Navarro de Igualdad. 
c) La Comisión Interdepartamental para la Igualdad. 
d) El Gobierno de Navarra. 

 
30) ¿Cuál de estas normas no requiere de mayoría absoluta para su aproba-
ción por el Parlamento de Navarra? 

a) La Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra. 
b) La Ley Foral del Consejo de Navarra. 
c) La Ley Foral del Defensor del Pueblo. 
d) El Reglamento del Parlamento de Navarra. 

 
31) Se considera falta muy grave por el Estatuto del Personal al servicio de las 
Administraciones Públicas de Navarra: 

a) El acoso sexual. 
b) Las faltas de asistencia, sin causa justificada, en número superior a cinco 

ocasiones, en el periodo de un mes. 
c) El incumplimiento del deber de residencia, en los casos en los que resulta 

exigible. 
d) El incumplimiento del deber de secreto profesional. 

 

32) De acuerdo con el Estatuto del Personal al servicio de las Administracio-
nes Públicas de Navarra, la excedencia voluntaria por interés particular del 
funcionario se concede: 

a) Por tiempo máximo de 12 meses. 
b) Por tiempo máximo de 18 meses. 
c) Por tiempo máximo de tres años. 
d) Por tiempo indefinido. 

 

33) Según la Ley Foral 11/2005, de Subvenciones, ¿cuál es el importe máximo 
que se puede anticipar a una entidad sin ánimo de lucro para la realización de 
un proyecto propio sin necesidad de acreditar la falta de recursos suficientes? 

a) 6.000 €. 
b) 9.000 €. 
c) 15.000 €. 
d) 60.000 €. 
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34) Según la Ley Foral 11/2005, de Subvenciones, las bases reguladoras de la 
concesión contendrán las obligaciones de la persona o entidad beneficiaria. 
Entre dichas obligaciones, podrán establecerse algunas de carácter social. En 
caso de no establecerse estas obligaciones de carácter social, los criterios 
sociales de valoración deberán tener una ponderación de, al menos:  

a) El 3% del total de puntos. 
b) El 5% del total de puntos. 
c) El 10% del total de puntos. 
d) No hay límite de puntos. 
 

35) En el procedimiento de concesión de subvenciones en régimen de concu-
rrencia competitiva establecido en la Ley Foral 11/2005, de Subvenciones, si 
la solicitud del interesado no reúne los requisitos establecidos en la norma 
que establezca la subvención o en la convocatoria de la misma, el órgano 
competente requerirá al interesado para que la subsane en el plazo máximo 
de: 

a) 5 días. 
b) 10 días. 
c) 20 días. 
d) 30 días. 

 

36) Según la Ley Foral 2/2018, de Contratos Públicos, cuando se utilicen una 
pluralidad de criterios de adjudicación, al menos el 50% de la puntuación de-
berá calcularse mediante la aplicación de fórmulas objetivas que se estable-
cerán en los pliegos, que determinarán la ponderación relativa de cada uno de 
ellos. Cuando las prestaciones tengan carácter artístico o intelectual este por-
centaje es el:  

a) 20%. 
b) 30%. 
c) 40%. 
d) 50%. 

 

37) Según la Ley Foral 2/2018, de Contratos Públicos, el pliego del contrato, 
excepcionalmente y de forma motivada, podrá exigir la constitución de una 
garantía provisional por un importe que no podrá exceder:  

a) Del 2% del presupuesto de licitación como requisito para la participación en 
el procedimiento. 

b) Del 4% del presupuesto de licitación como requisito para la participación en 
el procedimiento. 

c) Del 8% del presupuesto de licitación como requisito para la participación en 
el procedimiento. 

d) Del 10% del presupuesto de licitación como requisito para la participación 
en el procedimiento. 
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38) Según la Ley Foral 2/2018, de Contratos Públicos, es obligatoria la consti-
tución de Mesa de Contratación para la adjudicación de contratos públicos 
cuyo valor estimado exceda de: 

a) 12.000 € en servicios y suministros y 60.000 € en obras. 
b) 15.000 € en servicios y suministros y 60.000 € en obras. 
c) 30.000 € en servicios y suministros y 200.000 € en obras. 

d) 60.000 € en servicios y suministros y 200.000 € en obras. 
 

39)  De acuerdo con la Ley Foral 2/2018, de Contratos Públicos, cabría la posi-
bilidad de revisión de precios en un contrato administrativo de obras cuando: 

a) Hubiese transcurrido un año desde su formalización y se hubiese ejecutado, 
al menos, un 10 por 100 de su importe. 

b) Hubiese transcurrido un año desde su formalización y se hubiese ejecutado, 
al menos, un 20 por 100 de su importe. 

c) Hubiesen transcurrido dos años desde su formalización y se hubiese ejecu-
tado, al menos, un 10 por 100 de su importe. 

d) Hubiesen transcurrido dos años desde su formalización y se hubiese ejecu-
tado, al menos, un 20 por 100 de su importe.  
 

40) Salvo lo dispuesto en leyes especiales, la prescripción de las obligaciones 
exigibles de la Hacienda Pública de Navarra se interrumpe: 

a)  Conforme a las disposiciones establecidas en la propia Ley Foral de la 
Hacienda Pública de Navarra. 

b) Conforme a las disposiciones establecidas en el Código Civil.  
c) Conforme a las disposiciones establecidas en la Ley Foral General Tribu-

taria.  
d) Conforme a las disposiciones establecidas en la Ley General Presupues-

taria. 
 

41) Respecto de la figura del acuerdo marco, que regula la legislación foral en 
materia de contratos públicos, indique la respuesta correcta: 

a) Su duración no podrá superar el plazo de cuatro años sin excepción alguna. 
b) Las partes del acuerdo marco podrán modificarse a lo largo de su vigencia. 
c) No puede celebrarse con una sola empresa.  
d) La duración de los contratos basados en el acuerdo marco puede exceder 

de la vigencia del mismo. 
 

42) No podría revestir la forma de convenio, de acuerdo con la regulación de 
esa figura establecida en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 
del Sector Público (LRJSP):   

a) La creación de un consorcio.  
b) Una delegación de competencia a favor de una entidad local. 
c) La contratación de una obra pública. 
d) El otorgamiento de una subvención pública.  
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43) Señala cuál de las siguientes afirmaciones sobre el Índice de Precios al 
Consumo (IPC) y el deflactor del Producto Interior Bruto (PIB) es correcta:  

a) El IPC no incluye el precio de los bienes de capital y el deflactor del PIB, sí. 
b) El IPC no incluye el precio de los bienes intermedios y el deflactor del PIB, 

sí. 
c) El IPC incluye el precio de los bienes y servicios exportados y el deflactor 

del PIB, no. 
d) El IPC no incluye el precio de los bienes y servicios importados y el deflactor 

del PIB, sí.    
 

44) La inflación subyacente, calculada de acuerdo con la metodología del Ins-
tituto Nacional de Estadística, se obtiene descontando del IPC general: 

a) Los precios de los productos energéticos y de los alimentos sin elaboración. 
b) Los precios de los productos energéticos y de los alimentos con elaboración, 

bebidas y tabaco. 
c) Los precios de los carburantes y combustibles y de los alimentos sin elabo-

ración. 
d) Los precios de los productos energéticos y de los alimentos, tanto elabora-

dos como no elaborados. 
 

45) Señale cuál de estas afirmaciones sobre la Tabla Input-Output simétrica 
es correcta:  

a) Cada elemento xij de la matriz de consumos intermedios recoge las compras 
que hace la rama j de productos de la rama i. 

b) Cada elemento xij de la matriz de consumos intermedios recoge las compras 
que hace la rama i de productos de la rama j. 

c) La suma de los elementos de la columna j es el total de empleos de esa rama.  
d) La suma de los elementos de la fila i es el total de recursos de esa rama. 

 

46) La producción de una fábrica situada en Navarra y cuya propiedad corres-
ponde a una multinacional alemana:  

a) Computa en el Producto Interior Bruto (PIB) de Navarra. 
b) Computa en el Producto Nacional Bruto (PNB) de Navarra. 
c) Computa en el Producto Interior Bruto (PIB) de Alemania. 
d) Ninguna de las respuestas es correcta. 

 

47) Si entre 2020 y 2021 el PIB nominal de una región aumentó un 5,5% y el PIB 
real, un 3,2% ¿Cuál fue la variación del deflactor del PIB?  

a) 1,5%. 
b) 1,8%. 
c) 2,2%. 
d) 2,5%. 
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48) ¿Cuál es el valor del PIB a precios de mercado (PIBpm) de un país que pre-
senta los siguientes datos (en millones de €)? 
Intereses: 12                                     
Remuneración de asalariados: 45                                       
Alquileres: 5                      
Impuestos indirectos: 10 
Depreciación: 8                             
Subvenciones: 5 
Beneficios: 25                                             
  

a) 95 millones de €. 
b) 100 millones de €. 
c) 90 millones de €. 
d) 105 millones de €. 
 

49) Si la población de 16 o más años de Navarra en un periodo determinado 
es 550.000 personas, de los cuales 295.000 están ocupados, y la tasa de acti-
vidad es de 60% ¿Cuál es la tasa de paro en ese periodo? 

a) 7,8%. 
b) 9,1%. 
c) 10,6%. 
d) No se puede calcular con los datos del enunciado. 
 

50) ¿Cuál de las siguientes transformaciones estructurales ha tenido lugar en 
la economía navarra desde el año 2005?  

a)  La productividad real por ocupado ha aumentado menos que la remunera-
ción por asalariado.  

b)  Los costes laborales unitarios han disminuido. 
c)  El peso relativo de los servicios públicos sobre el PIB total de Navarra ha 

disminuido. 
d)  El diferencial de PIB per cápita (en paridad de poder adquisitivo) de Nava-

rra con el promedio de la Unión Europea ha aumentado.  
 

51) Señala cuál de las siguientes entidades es una sociedad pública de la Co-
munidad Foral de Navarra: 

a) AUDENASA (Autopistas de Navarra, S.A.) 
b) START UP CAPITAL NAVARRA, S.L. 
c) CANASA (Canal de Navarra, S.A.) 
d) SONAGAR (Sociedad Navarra de Garantía Recíproca). 
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52) A partir de los datos de ejecución presupuestaria que se muestran en las 
tablas 2, 3 y 4, señala la respuesta correcta: 

a) El resultado presupuestario es 316 millones de euros y el saldo presupues-
tario ajustado, 321 millones de euros. 

b) El resultado presupuestario es 291 millones de euros y el saldo presupues-
tario ajustado, 296 millones de euros. 

c) El saldo presupuestario es 316 millones de euros y el saldo presupuestario 
ajustado, 384 millones de euros. 

d) El resultado presupuestario es 316 millones de euros y el saldo presupues-
tario ajustado, 248 millones de euros. 
 

Tabla 2. EJECUCIÓN PRESUPUESTO DE GASTOS 
(Datos en millones de euros) 

 CDTO.  
INICIAL 

MODIFIC. 
DE CDTO. 

CDTO.  
DEF. 

ORN 

1. Gastos de personal 1.586 46 1.632 1.609 
2. Bienes Corrientes 850 21 871 827 
3. Gastos financieros 57 -2 55 44 
4. Transferencias corrientes 1.781 595 2.376 2.300 
6. Inversiones reales 223 32 255 198 
7. Transferencias de capital 264 51 315 207 
8. Activos financieros 36 0 36 34 
9. Pasivos financieros 470 0 470 381 
TOTAL 5.267 743 6.010 5.600 

 
Tabla 3. EJECUCIÓN PRESUPUESTO DE INGRESOS 

(Datos en millones de euros) 

  
PTO. 

INICIAL 
PTO. 
DEF. 

DRN 

1. Impuestos directos 2.140 2.502 2.628 
2. Impuestos indirectos 2012 2.012 2282 
3. Tasas, precios públicos y otros ingresos 112 124 157 
4. Transferencias corrientes 119 319 217 
5. Ingresos patrimoniales 7 8 5 
6. Enajenación de inversiones reales 0,07 2 3 
7. Transferencias de capital 127 160 197 
8. Activos financieros 38 171 21 
9. Pasivos financieros 712 712 406 
TOTAL 5.267 6.010 5.916 
 

Tabla 4. OTRA INFORMACIÓN 
(Datos en millones de euros) 

Obligaciones reconocidas financiadas con remanente de tesorería 
no afecto 

24 

Desviaciones de financiación negativas imputables al ejercicio 185 
Desviaciones de financiación positivas imputables al ejercicio 229 
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53) Según la Ley Foral 13/2007, de la Hacienda Pública de Navarra, la cuantía 
de las anualidades, incluyendo amortizaciones, intereses y comisiones, del 
conjunto de las operaciones de endeudamiento: 

a) No podrá exceder del 25% de los ingresos corrientes de los presupuestos 
del ejercicio. 

b) No podrá exceder del 50% de los ingresos financieros de los presupuestos 
del ejercicio. 

c) No podrá exceder del 5% del total de ingresos de los presupuestos del ejer-
cicio. 

d) No podrá exceder del 50% de los gastos financieros de los presupuestos 
del ejercicio. 

 

54) La Ley Foral 13/2007, de la Hacienda Pública de Navarra, establece que, 
con carácter excepcional, para hacer frente a las necesidades inaplazables, de 
carácter no discrecional que no hubieran podido preverse en los presupues-
tos, deberá dotarse un Fondo de Contingencia destinado únicamente a finan-
ciar, cuando proceda, las modificaciones siguientes:  

a) Las transferencias de crédito, conforme a los artículos 44 y 45 de dicha Ley 
Foral. 

b) Las generaciones de crédito, conforme al artículo 46 de dicha Ley Foral. 
c) Las ampliaciones de crédito, conforme al artículo 47 de dicha Ley Foral. 
d) Los incrementos de créditos en las partidas del capítulo de gastos corrientes 

necesarios para atender obligaciones derivadas de sentencias judiciales o resolu-
ciones de obligado cumplimiento. 

 

55) Según se dispone en el artículo 13.1. de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de 
abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, el límite de 
deuda pública de cada una de las Comunidades Autónomas no podrá superar: 

a) El 13 por ciento de su Producto Interior Bruto regional. 
b) El 40 por ciento de su Producto Interior Bruto regional. 
c) El 44 por ciento de su Producto Interior Bruto regional. 
d) El 60 por ciento de su Producto Interior Bruto regional. 
 

56) De acuerdo con la Ley Foral 5/2018, de 17 de mayo, de Transparencia, Ac-
ceso a la Información Pública y Buen Gobierno deben ser admitidas: 

a) Las solicitudes referidas a información que no obre en poder de la entidad 
a la que se dirijan y se desconozca el competente. 

b) Las solicitudes que requieran aglutinar la información dispersa en varios 
documentos existentes. 

c) Las peticiones de respuestas a consultas jurídicas. 
d) Las peticiones de elaboración de informes o dictámenes. 
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57) La Comisión Coordinadora del Convenio Económico entre Navarra y el Es-
tado está compuesta por: 

a) Seis representantes de la Administración del Estado y cuatro de la Comuni-
dad Foral. 

b) Cuatro representantes de la Administración del Estado y seis de la Comuni-
dad Foral. 

c) Seis representantes de la Administración del Estado y seis de la Comunidad 
Foral. 

d) Cuatro representantes de la Administración del Estado y cuatro de la Co-
munidad Foral. 

 

58) ¿Cuál de las siguientes funciones corresponde a la Junta Arbitral del Con-
venio Económico entre Navarra y el Estado? 

a) Resolver las discrepancias que puedan producirse con respecto a la domi-
ciliación de los contribuyentes. 

b) Examinar los problemas de valoración a efectos tributarios. 
c) Resolver las consultas que se planteen sobre la aplicación de los puntos de 

conexión contenidos en el Convenio Económico. 
d) Evaluar la adecuación de la normativa tributaria al Convenio Económico con 

carácter previo a su aprobación. 
 
59) Indique cuál es el criterio principal que, en relación a la determinación del 
domicilio fiscal de las personas jurídicas, recoge el Convenio Económico: 

a) Se determina en función del territorio en el que se encuentre el mayor valor 
del inmovilizado. 

b) Se determina en función del territorio donde se realice la gestión y dirección 
del negocio.   

c) Se determina en función del territorio en el que se hubiese declarado el 
domicilio social.  

d) Se determina en función del territorio en el que se hubiese realizado el ma-
yor volumen de operaciones en el año anterior. 
 

60) ¿Cuál de los siguientes conceptos constituye una carga del Estado no 
asumida por la Comunidad Foral según el Convenio Económico entre Navarra 
y el Estado? 

a) La parte imputable de los tributos no convenidos. 
b) La parte imputable del déficit que presenten los Presupuestos Generales 

del Estado. 
c) Los intereses y cuotas de amortización de todas las deudas del Estado. 
d) Ninguna de las anteriores. 

 
 


